



“妈妈,这个世界我刚来,我还不走”  
“孩子,这个世界充满爱,不会撒下你”

# 5岁萌娃身患重病 单亲妈妈泣求帮助



“我想所有的父母都能理解,当孩子呱呱坠地时的欣喜和心中的使命感,想把所有的爱与幸福都献给他们,然后在时光里看着他们慢慢健康快乐地长大,然而当你看到这份求助信时,我可怜的孩子正在医院,正用幼小的身躯与病魔做抗争……”5月25日,中牟县一个单亲妈妈撕心裂肺的求助牵动了无数人的微信朋友圈。

当天,记者就联系到了这个名叫武静的单亲妈妈。  
记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 李淑娟 实习生 杨柳杨 通讯员 张飞 陈亚楠 文/图

## 单亲妈妈:我的心都碎了

武静家住中牟县广惠街街道办事处二十里铺村,一个普通的农村单亲家庭,今年5月15日晚上10点钟,5岁的女儿吕佑一突然喊着“妈妈,我肚子疼。”武静当即带着吕佑一赶到中牟县人民医院进行检查,医生看完了彩超结果后,语重心长地对武静说:“娃的肚子里可能有东西,建议你们立即转院。”

5月18日,吕佑一转移到郑州市儿童医院,经检查确诊为肾母细胞癌,后期治疗保守估计需要30万元,更有可能孩子的肾也保不住。“当时听到这个消息后,我瞬间就愣住了,我不敢相信这个病居然发生在我女儿身上,她今年才5岁啊,那么小就要经历病痛的折磨,每次我看着她闭着眼睛努力呼吸的样子,我的心都碎了,我多想替她承受这一切”。

武静在电话里告诉记者,婆婆身患肾结石、公公脑梗,家庭情况本就不富裕。自从吕佑一病情确诊以来,一直在做相关检测,没几天就已经花费了两万元,5月26日又做了一次活检,后续还要放化疗。患有肾结石的奶奶心疼孙女,一直坚持在医院看护。

记者通过视频看到,躺在病床上的小女儿吕佑一表情痛苦,瘦小的身子蜷缩着,一只手揉着肚子,另一只手死死攥着妈妈的衣服。

吕佑一的姥姥抹着泪对记者说:“我每天看着她,心里难受啊,孩子平时很懂事,生龙活虎的,村里的人都喜欢她。我们苦点儿累点儿不算啥,一定得把孩子的病治好!现在她肚子每天都涨得厉害,东西都吃不下,只能喝一点儿粥。孩子姥爷起不了床,不能来医院守着孩子,就天天躺在家里哭,眼都哭肿了!”

“女儿是那么可爱,她对这个世界还充满着好奇,充满着憧憬和幻想,大家都喜欢她,叫她萌娃。”武静说,“每当医生来检查,我就握住孩子的小手,伏在她耳边鼓励她:宝贝,你一定要坚强,努力和病魔做斗争!妈妈一定呵护着你健康平安地长大!我相信孩子能听懂我说的话,我不会撒下她!”

## “中国好人”徐亮送上爱心

5月29日上午,记者和“中国好人”徐亮、中牟县慈善总会基金救助部部长万松涛一起到郑州市儿童医院看望萌娃吕佑一。

在病房里,徐亮将自己申请启动在中牟县慈善总会注册的“徐亮慈善基金”5000元

交到吕佑一的妈妈武静手中,又当场捐出了自己的1000元退休金。“得知孩子正在遭受病痛的折磨,心里很难过。我每月退休金虽然就2000块钱,但我愿意帮助这个孩子治病,希望孩子能早日康复!”徐亮说。



## 中牟求实中学师生捐献爱心

“这次募捐活动不仅是捐钱,对于我们中学生来说,更懂得了要尽自己所能去帮助他人,虽然我们每个人捐的钱不多,但积少成多,希望能帮助小妹妹尽快康复。”6月1日上午,中牟求实中学师生为吕佑一举办了募捐爱心款活动,活动现场,该校八(五)班学生王天姿说。

求实中学董事长韩长海告诉记者,前几天看了郑州晚报客户端对小女儿的报道后,第一时间就发动全体教师献爱

心,韩长海个人捐献爱心款10000元。

“希望募捐能够让学生不要吝啬自己的爱心与真诚,学会爱别人。”负责此次活动的常霞老师说。该校董事长韩长海、校长云孝伟及七八年级14个班的师生参加了此次募捐活动,正在中牟县中医院住院的“中国好人”徐亮闻讯,特地向医护人员请假赶到现场参加募捐。

经过点验,此次募捐共筹到爱心款20510元。

## 孩子,廿里铺等你回家

“希望大家救救可怜的孩子。”6月2日,中牟县广惠街廿里铺村举行了救助患病女童吕佑一的募捐活动,正在住院治疗的“中国好人”徐亮带病来到现场,主持了这场捐款活动。

中牟县政协委员、中牟县广播电视台总台记者贝宁,中牟康乐义工负责人、中牟县第三届“感动中牟十大人物”之一的姚晓生等也赶到现场捐款。

广惠街廿里铺村村支书吕喜昌表示,我们的孩子遇到了困难,身为党员干部我们必须献出自己的绵薄之力,期待孩子早日回家。

“感谢社会各界对我们的帮助,我一定会好好教导她学会感恩,长大后努力回报社会。”吕佑一的爷爷在募捐现场泣不成声。

“能为孩子筹到救命钱,是我们应该做的!”参加捐款的人士纷纷表示。

## 让我们一起帮帮孩子

6月2日上午,记者再次到郑州市儿童医院看望孩子。吕佑一的主治医生冯欣说,吕佑一的化疗准备工作已经完成,考虑到孩子的肾脏肿瘤比较大,已经开始向肝脏转移,情况十分罕见,现在的初步治疗方案是先进行化疗,化疗之后开刀,然后再化疗,预计需要9个疗程。

5月25日,郑州晚报客户端以《中牟5岁萌娃身患恶疾,单亲妈妈泣求社会爱心救助》为题报道了萌娃吕佑一身患肾母细胞癌,妈妈为天价医药费所困的消息后,在社会各界引起不小反响。中牟县委宣传部副部长孙慧莹、中牟县特殊教育校长张彩霞、晨阳路学校校长周瑞增、中铁隧道局建设有限公司建业房建项目部负责人赵会峰、中强教育公考培训学校负责人郭宗强、登封市美女老板孙丽君等先后通过记者向吕佑一捐赠了爱心款。

如果你愿意献出一份爱心,可以联系武静,电话:13676917709,建设银行账号:6210812430017056553。

